



星星报刊——一个4平方米的书报摊，一位82岁高龄的老奶奶，在繁华的文化路上，农大东门。

这儿只售卖报纸、杂志，利润微薄。可周边店铺转让无数，它却能够常驻。

从开始到现在，25年了，听听这儿都发生过什么故事……

记者 吴淑娟/文 马健/图

A 每天早晨7点 拖着小车去进货的奶奶

每天清晨7点来钟，西郊陇海路上的图书城里，商户们都会看到一位手拖拉杆小车的老奶奶，她也是来进货的。

“老太太，您多大了，天天来。”

“我啊，82啦。”

“不像，看着您挺年轻。”

“我大儿子去年退休，孙子都30多了，你说我像不像80岁。”

一会儿工夫，《读者》《半月谈》《销售与市场》《瑞丽》……各类杂志就摆满了奶奶的拉杆车。

“在门口坐83路就回去了，必须得早上来进货，家里学生们等着看呢。”

老奶奶姓张，是铁路上的退休职工。

“55岁退休，当时俺闺女开了几个报摊，忙不过来，我给她帮忙，谁承想一干就20多年了。”

B 一本《半月谈》只挣一两毛 别人不卖的杂志奶奶卖

坐上83路公交，记者跟着奶奶来到文化路农大东门——她的“星星报刊”小店。

在靠墙的书架上，有专门的一层用来摆放《半月谈》。这是张奶奶报摊上最畅销的杂志，不单农大的学生买，水电学院、轻工业学院，甚至河南中医学院的学生都跑来买。

“多少年了，这本书都没涨价，一直卖两块七，别的报摊嫌它不挣钱，都不愿意卖。”

正说着，一个骑自行车的姑娘过来问：“有《半月谈》吗？”“有，要第几期？”“都有第几期？”“第几期都有。”姑娘很高兴，从今年第1期买到第6期。姑娘是河南财经政法大学的，骑着车已经在东风路、农业路转了好半天，在几个报摊上都未见这本书。

“虽说一本书才挣一两毛，但考研的学生复习用得着它，买的人可多了，一天卖几十本。”

25年来—— 别人不卖的杂志，她却愿意卖 天天背站牌，只为给人指对路 资助没钱回家的学生，上了微博 82岁“卖报奶奶”： 我就是想让别人说“郑州人好”

C 为指路，奶奶背下公交站牌

报刊摊在紧邻农业路的繁华闹市，挨着公交站台，每天来问路、求助的外地人很多。

记者发现，张奶奶给人指路非常“专业”。

一个外地口音的男子到报摊前问，去郑州古玩城怎么走。

“去古玩城，你到前面站台坐906路车，到淮河路古玩城站下车，下了车你不用动，往东北角一看，那就是了。”

男子感激地离开。

给人指路咋这么用心？

奶奶说，“十几年前我去南方，在苏州

就是想让别人说“郑州人好”

问路，遇到一个老人给我指路，坐几路车几站到，再转几路车，说得特别仔细，那时候我就觉得苏州人真好，回去以后咱得照着人家学，让人家外地来的人也说郑州人好。”

也曾有指错路的时候，奶奶说，有回一个人问东明路在哪儿，我让他从农业路往西走，说在黄河食品城旁边。后来他走了，我想起西边是天明路，东明路在东边。赶紧让扫地的清洁工带我去追那个人。

从那以后，张奶奶对公交站牌就特别上心，顾客少的时候，她就到十来米远的站牌处记站名。

D 资助没钱回家、没钱吃饭的学生 奶奶被孩子们捧上“微博”

天天卖报纸、杂志，张奶奶接触的都是最新资讯，思想一点儿也不老。

“几个学生还来给我拍过照片，说是要把我放在微博上。”张奶奶乐了。

微博网友“王新磊 8235”是这样描述的：“81岁的张奶奶，在河南农业大学东门口卖报刊20多年，资助无数学生。”

“她记得的，捡到6次手机，5次钱包，并经常帮助没钱回家、没钱吃饭的学生。”

“现在，仍有一些远在北京、重庆、上海、广州工作的学生，回到郑州去农大东门看望她。”

报摊的收入并不多，张奶奶怎么会想起来资助学生？

张奶奶的报摊上有个公用电话，有一次，一个姓徐的农大学生来打电话，打着打着哭起来。

奶奶一问，得知他是农大毕业的学生，现在重庆读研，这次是回郑州面试找工作。

“那孩子是信阳人，家境不好，身上带的钱花完了，给同学打电话求助，人家又不在郑州。这孩子还得回重庆做论文答辩、拿毕业证，没钱买车票，急哭了。”

奶奶了解清楚后，拿出200元钱给小伙子，送他回了重庆。

小伙子毕业后回到洛阳工作，时常跟奶奶联系，汇报工作和生活情况，还说要报答奶奶。

E 越忙越精神 还想到 香港台湾旅旅游

奶奶的儿女很孝顺，都不愿意让82岁的张奶奶摆摊卖报纸，可奶奶坚持要守着她的“根据地”。

“虽说年纪大，可我眼不花，耳不聋，腰不酸，腿不疼，天天在这儿守着，精神头儿可好啦。”

奶奶是个闲不住的人，年轻时就爱旅游，走过全国许多城市。

现在她却把一个心愿藏着，因为在实在没有时间去把它实现。

“北京、南京、西京（西安）、东京（开封）我都去过了，要说想去的地方，就剩香港跟台湾，可这报摊除了过年能歇十来天，周末和其他节假日天天都得开门，哪还有时间呢？”



下午老伴看店时，老奶奶会到校园里做操，一弯腰手还能扶到地面。

免费! 与谁分享?

正价购买任意口味暴风雪标准杯或大杯，
可免费获赠暴风雪“Q杯”1杯，活动详情请洽门店。

活动日期：2013年3月4日-3月31日（周六、日除外）

本活动限上海（除金豫、豫园二店）、杭州、宁波、苏州、无锡、南京、慈溪、昆山、江阴、宜兴、常州、镇江、武汉、西安、成都、重庆、长沙、南昌、青岛、郑州、福州、昆明地区DQ门店参与。

醇正好味道 欢乐100%

DQ冰雪皇后官网：www.dairyqueen.com.cn 更多精彩互动请关注新浪或腾讯官方微博 @DQ冰雪皇后

